

31 ударные темы

Орган Ойрот-Туринского АИ ВКП(б.) и Айманисполкома

Выполнение финплана -- под контроль масс

С трибуны XVII съезда партии товарищ Сталин дал увещательную критику левацко-мелкобуржуазной болтовне о том, что деньги, якобы, будут скоро отменены и что они будто-бы превратились в простые расчетные знаки, -- "теориям" левацких болтунов об отмирании денег и торговли на ланном этапе.

"Эти люди, -- говорил тов. Сталин, -- которые также далеки от марксизма, как небо от земли, очевидно, не понимают, что деньги останутся у нас еще долго вплоть до завершения первой стадии коммунизма -- социалистической стадии развития".

Для работников финансовой и кредитной системы реализовать указания тов. Сталина и решения 17-го съезда партии -- это значит бороться за дальнейшее всемерное укрепление советского рубля, способствовать росту накоплений, укреплению хозяйства во всех звеньях нашего народного хозяйства, обеспечить строжайший контроль над расходами в области государственных средств.

"Твердый советский рубль -- мощный рычаг завершения реконструкции всего народного хозяйства. Реализация плана второй пятилетки потребует от пролетарского государства огромных вложений. Только на реализацию плана капитального строительства потребуется вложения в 133,4 миллиарда рублей. Финансовая система должна мобилизовать эти средства". (Из передовой "Сов. Сибирь").

Успокоившись на достигнутых успехах в прошлом, финансовые органы и финсекции сельсоветов Ойрот-Туринского аймака за последнее время резко ухудшили свою работу. На 1 апреля план мобилизации средств первого квартала по аймаку выполнен лишь на 80 проц., причем аймак отстает по всем решающим платежам: план по культабору выполнен на 97,6 проц., по подоходному налогу -- на 90 проц., по займу -- на 76,4 проц., а по вкладам в сберкассы лишь на 7,8 проц.

Отставание нашего аймака, тем более позорно потому, что оно не имеет никаких оправданий. Ведь сумел же Б.-Силутинский сельсовет выполнить кварталный финплан на 186 проц. Почему же отстали другие сельсоветы? Только полная бездеятельность могла привести к тому, что Бирюлинский сельсо-

вет на 1 апреля выполнил кварталный план на 64,8 проц. и Сайдынский сельсовет на 74 проц.

Сведения, поступающие с мест, говорят о том, что в первом квартале не достигнут нужных переломов в выполнении финплана. Финансовая система аймака встретила второй квартал знаменательным невыполнением плана мобилизации средств населения. АИМФО и финсекции слали передовые позиции потому что допустили передышку, вредную самоуспокоенность.

В апреле месяце рабочие и служащие вносят последние взносы по подписке на заем "второй пятилетки". В это же время должны также рассчитаться по займам колхозники и единоличники на селе. Проходящий с 1-го апреля день займодержателя и вкладчика -- нужно использовать для того, чтобы больше активизировать работу сберегательных касс, комсодов и финансового актива, чтобы довести до широких масс трудящихся понимание личных материальных выгод госзаимов и вкладов в сберегательные кассы.

В самые ближайшие дни всем подписчикам должны быть выданы за рубль облигации займа "второй пятилетки". Необходимо закончить расчеты по займам, организовать проверку и выдачу выигрышей по займам, вовлечь тысячи новых вкладчиков в сберкассы.

Нетерпимо дальше такое положение, когда доходная часть бюджета ставится под удар невыполнения плана госдоходов. В угоду нестяжеству некоторые хозяйственные организации задерживают тысячи рублей, "поправляют" свои дела за счет государственного бюджета. Рост недоимок по госдоходам говорит о том, что некоторые работники не только не борются с этими преступлениями, а наоборот, ухищрения отдельных хозяйственников. Этому нужно немедленно положить конец. Всякая мягкотелость здесь особенно вредна и должна рассматриваться как грубое нарушение директив партии и правительства.

Задача АИМФО и финсекций -- с первых же дней второго квартала взять такие темпы в работе, чтобы обеспечить не только выполнение плана второго квартала, но и безусловно покрыть недобор первого квартала.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Верх - карагунинская касса взаимопомощи включилась в поход поднятия животноводства, она на практике своей работы борется за великую награду на шего края, полностью подготовилась и посевной, сеять будет 40 га, из них пшеницы 20 га и овса 20 га. Семенами обеспечена полностью.

Касса оправдывает свое доверие, она оказала материальную помощь в поднятии животноводства колхозу "Завет Ленина", дав ему 20 центнеров сена и 12 цент. овса для подворья овец и агнят.

Клим.

В ответ на великую награду отвечаем перевыполнением планов

Майма -- чергачакские колхозы: "Верный путь", "Ударник", имени Сталина, "Большевик", "Новая жизнь" действительно побольшевистски боролась за выполнение планов дорожного строительства.

Они на деле доказали как надо драться за реализацию исторических решений 17 партсъезда, они на конкретном деле дают пример остальным нашим колхозам, как можно оправдать ту великую награду, которую получил наш Западно-Сибирский край.

В борьбе за оправдание "Ордена Ленина" не отстали от вышеуказанных колхозов и единоличники: Кузнецов Ф., Манохин В. И., Замзкин М., Зяблицкий А., Лашутин С., которые своим большевистским отношением к возложенным на них государственным обязательствам, также на деле показали хорошие образцы в борьбе за практическую реализацию решений 17 партсъезда, в борьбе за дальнейшее закрепление великой награды "Ордена Ленина". Они план дорожного строительства выполнили с перевыполнением. ЗАХАРИУТА.

Широкой волной социализма оправдаем Орден Ленина

Работу избы-читальни -- в поле, бригаду

Сайдынская изба-читальня, включаясь в культурное обслуживание полеводческих бригад во время весеннего сева, ставит себе в задачу: 1) Организовать проработку решений 17 партсъезда во всех колхозах, а также перенести ее в полевую стан; 2) Добиться поставок на поле не реже двух раз в месяц, оседающая ход посевной. 3) Не реже двух раз в месяц выпускать стенгазету, в которой больше уделить внимания ходу сева, качеству обработки земли и борьбе с домырничеством. 4) В каждой бригаде и в звене организовать красные и черные доски. 5) Проработать во всех колхозах обращение краевого слета колхозников-ударников, срок 20 апреля. 6) Организовать доску ударника, на которой ежедневно отражать все его образцы работы. 7) Организовать бригаду сельхозов которая бы регулярно освещала ход посевной не только в своих стенгазетах, а также и в аймачной. 8) Создать на всех участках работы сигнальные посты, возложив на них постоянную сигнализацию о хороших и плохих образцах работы в весеннем севе. 9) Производственные совещания проводить не реже одного раза в шесть недель. 10) В каждом колхозе организовать красные уголки и передать бесперебойную работу в них, для чего выделить из передовых колхозников-ударников красноугольцев. 11) Добиться от правлений колхозов средств для приобретения аптечек и выделения ответственных лиц для оказания первой помощи.

Беря на себя вышеуказанные обязательства сайдынская изба-читальня заверяет аймачные партийные и советские организации, что она с ними справится и в свою очередь выдает на социалистическое соревнование александровскую избы-читальню.

Избач Крючков

Вызов животноводческой бригады колхоза им. Сталина принимаем

Мы животноводческая бригада колхоза "Завет Ленина", В-Карагунинского сельсовета, собравшись по окончании утренних работ в красном уголке на проработку обращения 2 западно-сибирского слета ударников колхозников и проработав историческую речь, произнесенную Митавлом Ивановичем Калининским, о значении награждения нашего края Орденом Ленина, а также подробно проработав социалистический вызов животноводческой бригады колхоза им. Сталина, Майма-Чергачакского сельсовета, считаем своим долгом вести решительную борьбу за дело поднятия социалистического животноводства.

Вызов на социалистическое соревнование принимаем полностью и добавляем следующие мероприятия:

Добиться стопроцентного выполнения государственных обязательств по поставке молока и мяса. Слачу молока выполнять с 1 августа 1934 года и мясо слагать в указанные сроки полностью.

Правильно использовать пастбище с разбивкой на участки, применив в летний период ночную пастуху, пастухами поставам лучших колхозников-ударников животноводства в лице старшего пастуха тов. Базикина Ильи Андреевича, который будучи пастухом в прошлом году по уходу за быками-производителями проявил себя как лучший борющийся за поднятие животноводства.

Проработаем начатую программу решений 17 партсъезда и обращения второго западно-сибирского слета колхозников-ударников, овладеем техникой животноводства на основе зоотехнических мероприятий.

Уже проводим и будем проводить ежедневно внутри своей бригады политчас на тему изучения решений 17 партсъезда и требуем от полеводческих бригад коренного улучшения работы, особенно по уходу за конем.

По поручению бригады Назанцев, Тепляков, Богданова, Табокаев, Камырин.

О планах сева для единоличников, работающих в совхозах

Постановление СНК Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Установить, что в отношении единоличников, переходящих в 1934 году на постоянную работу в совхозы по трудовым договорам между совхозом и единоличником на период работы не менее сельскохозяйственного сезона, не устанавливается планов посева в 1934 году и эти единоличные хозяйства освобождаются от обязательных поставок государству зерна, подсолнуха, картофеля и риса.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. Молотов (Скрябин).

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР

И Мирошников.

Москва, Кремль 26 марта 1934 года.

Еще пять челюскинцев перевезены на берег

Правительственная комиссия широко развернула помощь челюскинцам. Самолеты звеза тов. Каманина, Голышева, Доронины и Водолянова, а также Слепнев, посланные на помощь, стаяны на побережье Чукотского полуострова.

В лагере Шмидта, где попреж-

нему поддерживается образцовый порядок. Все силы брошены на подготовку ледяных аэродромов.

По сообщению председателя чрезвычайной тройки тов. Петрова 7 апреля летчики т.т. Слепнев, Каманин, Молоков прилетели в Ванварем и тотчас же вылетели в лагерь Шмидта. Са-

молет тов. Слепнева при посадке в лагере повредил шасси и вынужден задержаться для починки. Самолеты тов. Каманина и Молокова благополучно завершили свой рейс, доставив на берег 5 пассажиров.

РОСТА.

Партстроительство

ПЕРВЫЕ ШАГИ ПЕРЕСТРОЙКИ

На днях в первичной парторганизации М.Чергачаевского колхоза им. Сталина на совещании обсудили вопрос об организационной перестройке парторганизации. Инструктор объезда тов. Афанасьев рассказывал членам данной парторганизации о том, как должна развиться эта важнейшая работа. Объем партии дал установку — перестройку проводить не галопом, а постепенно, в порядке органической работы, начав с изучения коммунистов, партгруппиров, приняв конкретные меры к повышению авангардной роли коммунистов. Дело не в смене вывесок, надо перестраиваться по существу.

Перестраиваться парторганизации колхоза нужно крепко. Готовясь к XVII съезду партии, наш колхоз ликвидировал позорное отставание в подготовке к весенней кампании. А за последнее время колхоз стал постепенно ликвидировать свои недостатки в животноводстве. Но вина наша в том, что на сегодняшний день у нас есть еще много прорех во всей нашей колхозной работе. Мы должны эти прорехи, во что бы то ни стало и как можно скорее ликвидировать.

Надо разворачивать большую работу, поднимать коммунистов и беспартийных колхозников на большевистскую работу, с тем чтобы каждый коммунист стал передовиком на каждом участке работы. Для чего всем членам и кандидатам партии нужно сейчас же взять на себя ряд конкретных обязательств и всучив рукава по-больше

вместе приняты за их практическое выполнение.

После краткой информации т. Афанасьев, вышеуказанная парторганизация приняла месячный план работы со следующими конкретными обязательствами каждого коммуниста.

Например, кандидат партии тов. Кудашкин (ветфельдшер) взял на себя обязательство ежедневно во время пойки телят присутствовать в телятнике, составлять пойдю и практическим показом учить поярок, как надо правильно поить телят и одновременно изучать организм теленка. Для того чтобы не допустить яловости маток (коров, кобылиц и овец), тов. Кудашкин обходит два раза в день и осматривает маток и в случае выявления маток в охоте, тут же принимает меры к случке при помощи бычка и конюха. Каждый отел, ожереб и окот принимает сам на чистые пологи, тут же производит дезинфекцию пупка, ротовой и носовой полости. В течение апреля месяца тов. Кудашкин проводит 4 беседы с делегатами на тему о решениях 17 партсъезда и в этот же месяц производит побелку у себя в квартире, очищает мусор около своей усадьбы и квартиры.

Тов. Марнов член партии берет на себя обязательство провести подготовку ко второму опоросу свиной, для чего к 15 мая оборудует родильное помещение, проводит дезинфекцию и очистку от грязи и навоза о том, чтоб второй опорос сохранить на 100 проц. В апреле ме

сяде со своей бригадой прорабатывает 4 темы по материалу 17 партсъезда, эти же вопросы прорабатывает и в квартире колхозника Гонцова с приглашением Харитоновых и Шайдуриных. 13 и 23 апреля проводит производственные совещания с колхозниками по вопросу охраны социалистической собственности и о задачах производственного товарищеского суда. К 15 апреля приводит в культурный вид свою квартиру и оборудует уголок Ленина. К 1 мая приводит в порядок усадьбу, подготовит лесоматериалы и оборудует сад вокруг квартиры.

Тов. Майгородова, кандидат партии, 15 и 30 апреля проводит беседы с женщинами о воспитании ребенка и уходе за ним. Оказывает помощь т. Кудашкину, в проработке 4-х тем о 17 партсъезде, на делегатском собрании. В апреле месяце разрабатывает соглашение между делегатами своего колхоза с колхозом „Земледелец“, а также организует заключение индивидуальных договоров между женщинами.

Тов. Картаев, член партии (зав. ОТФ и редактор стенгазеты), сохраняет апрельский окот овец на 100 проц., для чего к 10 апреля отделяет всех суягных овец в отдельные помещения и гарантирует корма, три раза в день насыпает мягкую подстилку и по два раза в ночь выходит в кошару для осмотра. С 15 по 20 апреля производит очистку кошар от навоза. С 10 по 15 апреля вечерами проводит курсы-совещания редакторов бригадных стенгазет.

К 15 апреля организует кружок стенгазет в количестве не меньше 10 человек. Два раза в месяц выпускает общую колхозную стенгазету. 16 апреля проводит общее районное собрание с единоличниками по вопросу, основные задачи 2-й пятилетки.

Тов. Адушкин А., член партии. С 10 апреля ежедневно посещает дибиз. Вместе с партгруппом т. Казанцевым составляют план выгона скота в поле и разбивают его на участки, указывают сроки и на какие поля они выгоняют скот в первые дни.

Тов. Вдовин Н., в весеннюю кампанию обязуется всех прирешенных к нему лошадей довести до средней упитанности, производить чистку лошадей по два раза в день, поить 3 раза, корма задавать своевременно. Проработать с конюхами 4 беседы о решениях 17 партсъезда. Вечером 13 апреля провести беседу с колхозниками и единоличниками на тему: о задачах 2-й пятилетки.

Тов. Корчуганов А. К., (председатель колхоза), ежедневно проверяет задания бригад и членов правления, как они выполняют свои планы и налаживает трудодисциплину, для чего проводит в бригадах два совещания в этом месяце, по вопросам организации труда и 4 беседы по материалам 17 партсъезда.

Тов. Казанцев Д., (парторг), на основе взятых обязательств ежедневно ведет контроль исполнения и учитывает проделанную работу, освещает в каждой номере стенгазеты ход выполнения

Овцы гибнут, а руководители руками разводят

Овцеводческая товарная ферма при колхозе „Завет Ленина“ находится в отвратительном состоянии, на сегодняшний день на ферме нет корма, овцы начинаютдохнуть, уже 40 овец пало и свыше 50 голов находится в таком состоянии, что еле ноги держат.

В чем же причина такого положения? Причиной вполне ясна. Тогда, когда было много кормов в колхозе, так директор ОТФ Суртаев валил его без всякой нормы, транжиря корма, что называется, направо и налево, правление колхоза своевременно не предупредило и не мобилизовало колхозников на борьбу за экономное расходование кормов.

Сейчас колхоз покупает гнилую солому и сено, которой и кормит овец, но от такого „корма“ и результаты с обратной стороны.

Колхозник обязуется, а к не выполнявшим принимает меры партийные взыскания. На каждом партийном собрании заслушивает ход выполнения самообязательства и дает дальнейшие указания каждому в отдельности коммунисту. В апреле месяце прорабатывает с колхозниками-ударниками вопрос о перестройке организационной работы партийных и советских органов, а также прорабатывает этот же вопрос с группой сочувствующих.

Так провела перестройку первичная парторганизация колхоза им. Сталина. На задачи в данный момент по-большевистски взяты за практические выполнение взятых на себя обязательств.

Как партия понимает равенство

И на заводах, и на фабриках, и в колхозах от отдельных малосознательных рабочих и колхозников можно порой услышать подобные разговоры:

— Почему ударники получают больше?

— Почему доходы распределяются по трудодням, а не поровну?

— Почему советская власть объявила борьбу уравниловке, тогда как при социализме все должны быть равны?

Такие вопросы задают те, кто еще не понимает, какое равенство признают коммунисты. Такие разговоры пытаются использовать наши классовые враги. Они хотят, чтобы рабочие и колхозники прервали борьбу с уравниловкой и встали на опасный путь равного снабжения всех людей, не разбираясь в том, кто из них ударник, кто лодырь.

Разговоры об уравнивании всех людей, которое будто бы должно быть при социализме, ведутся уже давно. Враги социализма старались представить социализм, как казую-то взарму, в которой все будут одинаково одеты, не будут иметь имен, а будут значиться под номерами, где все будут уравнианы во всем. Они старались отвлекать рабочих и крестьян от борьбы за социализм, представляя его случайным и однообразным.

Разговоры о такой уравниловке при социализме велись в 20-е и 30-е годы, когда называли себя „социалистами“, на деле старались в ин

тересах капиталистов удерживать рабочих от борьбы за социализм. Против таких „социалистов“ вели решительную борьбу Маркс, Энгельс и Ленин, разоблачая их живые учения.

Вожди рабочего класса учили, что нужно бороться за равенство, но не за такое, о котором болтали враги трудящихся, стараясь опорочить социализм в их глазах и отвлекать их от борьбы за свержение капитализма.

Что же понимают под равенством марксисты-коммунисты?

„Под равенством марксизм понимает не уравниловку в области личных потребностей и быта, а уничтожение классов“ (Сталин).

Это означает, прежде всего, равное освобождение всех трудящихся от эксплуатации. Рабочий класс Советского союза уже на практике осуществил это равенство. Свергнул капиталистов и помещиков, отобрал у них землю, фабрики и заводы, он не только освободил от эксплуатации себя, но освободил и крестьянство. Ликвидацией кулачества как класса он нанес решительный и последний удар кулацкой эксплуатации. Таким образом, следуя учению Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина рабочий класс, проводя свою диктатуру, добивался и

добился освобождения всех трудящихся от эксплуатации.

Равенство людей заключается в равной отмене для всех частной собственности на средства производства. Рабочий класс и это условие равенства осуществляет на практике. Фабрики, заводы, машины, станки, принадлежащие ранее капиталистам, переданы в собственность всего общества. Новые строящиеся заводы или фабрики и равного рода машины являются общественной собственностью. А в одном из пунктов решений XVII съезда говорится об окончательной ликвидации во второй пятилетке частной собственности на средства производства. Следовательно, рабочий класс нашей страны, следуя указаниям своих великих учителей, успешно борется за равную отмену для всех частной собственности на орудия производства.

Равенство по учению Маркса, Энгельса и Ленина заключается затем в равной обязанности всех трудиться и в равном праве получать за это по труду в социалистическом обществе, а при коммунизме — в равной обязанности всех трудиться по своим способностям и в равном праве получать по своим потребностям.

Такого равенства нет и не может быть при капитализме. В капиталистических странах по

лучает больше не тот, кто больше и лучше работает, а тот, кто владеет землей, фабриками, заводами. Там не может быть этого равенства еще и потому, что капитал сам не может предоставить всем людям работу. Миллионы людей обрекаются на безработицу. В советской стране осуществляется и это равенство. У нас нет безработицы. У нас ведется решительная борьба со всеми любителями жить за чужой счет. Мы уничтожили капиталистов и помещиков, мы ликвидировали в основном кулачество, как класс, мы ведем борьбу с лодырями, рвачами и прогульщиками. Мы твердо проводим указание о том, что все трудоспособные обязаны работать. Каждый трудящийся получает в советской стране по труду. Ударник, больше работающий, не дающий брака и получает больше. Он лучше обеспечивается, чем работник плохой, ленивый, не желающий трудиться. И не правы те отдельные малосознательные рабочие и колхозники, которые порой ворчат, что „нет справедливости, нет равенства“. Ведь каждый из них может добиться равенства с ударником в снабжении, если добьется равенства с ним и труде. Иначе какое же будет равенство, если ударник будет упорно трудиться, а лодырь в это время будет лежать на кровати.

Кто сейчас поднимает вопрос об уравниловке? В первую голову наш классовый враг. Это кулак кричит о распределении доходов поровну, это он агитирует за уравниловку в снабжении. Кулак знает, что уравниловка воспитывает лодырей и не помогает хорошей работе, а мешает ей. Тем самым кулак старается сорвать ударную работу.

За уравниловку, за равенство в снабжении агитируют и лодырь и прогульщик. Они хотят ничего не делая, жить за счет пролетарского государства и честных тружеников.

Но иногда об уравнивании в быту и в снабжении говорят и не кулаки, и не лодыря, а те, кто не понимает всего вреда уравниловки, или те, у кого путаница в голове. Этим товарищам надо растолковать их ошибку. Надо разъяснить им, что даже при коммунизме не будет уравниловки, так как и коммунизм, как мы уже говорили выше, предполагает не равную дележку всего и между всеми, а равную обязанность всех трудиться по своим способностям и равное право получать по своим потребностям. А так как люди разные и по своим вкусам, по своим наклонностям, то следовательно и получать они будут по-разному.

Коммунисты борются за полное равенство, но они борются, борются и будут бороться против мелкобуржуазной уравниловки.

В. В.

Случной кампанией не занимаются

В В-Карагужинском сельсовете на 216 голов скота, находящегося в единоличном секторе, нет ни одного производителя

Важнейшим мероприятием в подвиги социалистического животноводства является большевикская борьба за стопроцентное выполнение плана воспроизводства, всех первичных парторганизаций, сельсоветов, правлений колхозов и особенно животноводческих бригад.

На 17 съезде нашей партии тов. Сталин со всей серьезностью поставил перед нами задачу подема животноводческого хозяйства, в которой крепко подчеркнул, что задача подема животноводства сейчас является первоочередной задачей.

Для того, чтобы осуществить эти указания тов. Сталина, перед нами стоит боевая задача — задача своевременного и правильного проведения случной кампании и подготовки к массовому отелу, окоту, ожеребу и опоросу. Однако, эту важнейшую задачу не совсем уяснили руководители В-Карагужинского сельсовета, они до сих пор еще продолжают работать по старым методам и порою надеются на самоотек.

В-Карагужинский сельсовет, который по существу должен был возглавить руководство всеми силами колхозами и трудящимися единоличниками, но на деле он этого не сделал, в результате чего на сегодняшний день этот сельсовет совершенно не знает как проходит случная кампания отел, окот и опорос. Не знает сколько родилось телок в колхозах, какой организован уход за ними, а также не знает сколько их осталось в живых. Но в отношении единоличников, так последние у него совсем выпали из поля зрения.

Это можно подтвердить тем, что по единоличному сектору даного сельсовета насчитывается 186 коров, 13 телок и 17 тороксов, но нет ни одного быка-производителя и как проходит

случная кампания, об это сельсовет не знает.

Не лучше обстоит дело с учетом случей и отела в колхозах. Сельсовету об этом тоже ничего неизвестно. Он ссылается на то, что руководители колхозов настолько оказались твердыми, что никаких сведений от них сельсовет получить не может.

Можно ли дальше терпеть такое безалаберное отношение? По-моему нет.

Надо сейчас же перестроить работу сельсовета. Отойти от кабинетного руководства, а перейти к руководству конкретному.

Нужно больше приложить энергии в овладении техникой животноводства и на основе этого добиться коренного улучшения ухода за скотом, ибо от этого будет зависеть успех развития и укрепления социалистического животноводства.

Случная кампания — это тоже, что и посевная. Если мы свое временно и так, как это нужно

ее не проведем, то можно будет заранее сказать, что план воспроизводства полностью мы не выполним.

Кроме того, если сможем успешно провести случную кампанию, во все сможем правильно воспитать молодняк, мы опять-таки окажемся в прорыве. Отсюда наша неотложная задача — обратить самое серьезное внимание к бережному отношению всех маток, которых необходимо поставить в отдельные дворы и организовать надлежащий уход за ними. Точно так же добиться правильного ухода за молодым скотом, чтобы не допустить ни одного случая падежа.

Эти задачи могут быть выполнены лишь тогда, когда первичные парторганизации, комитеты, правления колхозов, животноводческие бригады и вся общественность села поделовому возьмутся за практическое осуществление решений 17-го партсъезда и задач второй пятилетки. КЕЗ.

Корм разбазарили, а скот голодом оставили

В колхозе „Красный Алтай“ не было никакого учета наличия кормов, помогали на то, что его много и транжирили направо и налево.

Несмотря на это, директор МТФ тов. Бурлаев и пред колхоза Карваухов продали свою солому без веса.

Как будто бы такие вопросы, как продажа и покупка, должны обсуждаться на правлении колхоза, но этого сделано не было. Карваухов самостоятельно распорядился продать солому, а теперь скот колхоза оставил без корма.

Болховин

Семена не хотят протравлять

Несмотря на неоднократные указания нашей партии и правительства о своевременной подготовке к посевной, несмотря на неоднократные предупреждения со стороны АЗО и АПБ о своевременном получении протравы семян, однако, некоторые колхозы до сих пор еще почивают на лаврах и надеются на авось.

Из 33 колхозов аймака получили только 15, а остальные 18 ждут, когда им кто выбуль протравит.

Надо сейчас же получить протраву и препараты, тем самым мы сможем добиться такого положения, что не дядни возможности родится головня.

Бобынина.

Средства за заем собраны только на 50 процентов

Заем „2 пятилетка“ играет роль в области социалистического строительства и ему должно уделяться максимальное внимание со стороны партийных, советских и колхозных организаций и всей общественности села.

Рабочие социалистической промышленности нашей страны всегда идут вперед по вопросу использования внутренних ресурсов, зная, что Советский союз строит тяжелую индустрию и реконструирует все народное хозяйство, не надеясь на заграничного капиталиста. Поэтому в промышленных центрах сами рабочие выносят свои предложения о выпуске внутренних займов и быстро его реализуют.

Они также аккуратно взносят и средства за заем в государство, чем и оказывают очень большую помощь нашему социалистическому строительству.

Трудящиеся крестьянство так же участвует в мобилизации внутренних ресурсов, но здесь дело обстоит несколько слабее, не так организовано и они подчас отстают.

Для примера приводим наш Ойрот-Тураинский аймак. В первом квартале по плану следовало за заем собрать 45.000 руб., а собрано только 29.884 руб.

Приведем еще один пример: в В-Карагужинском сельсовете квартальное задание было в 3000 руб., а выполнено 2430 руб., а если взять годовое задание по одному В-Карагужу, то здесь еще хуже, по плану они должны были распространить на 11 тысяч руб., а несмотря на то что все установленные средства введены и уже пора готовиться к новому займу, они реализовали только на 5854 руб. Средства собрали столько же, или на 50,8 проц.

Руководители, в полном смысле, надеясь на оппортунистический самоотек не вели никакой массовой работы, особенно среди единоличного сектора, так как подбор остался исключительно за счет единоличников, колхозы своей план в 3100 руб. выполнили полностью.

Перемещение займа можно объявить спортивным делом, благодаря чему, и желаемым работам. Других причин нет.

У населения желание есть иметь свой заем, только нужно умелю организовать работу, а от этого и не добиться в карагужинском первичная парторганизация, сельсовет и вся общественность.

Захарюта.

Бударин срывает мобилизацию средств

В В-Карагужинском аймаке мобилизация средств с места не ведется. Правление занимается только проведением кабинетных совещаний, а на низа не опускается; в результате их решения остаются пустой бумажной болтовней.

Переучет пайщиков начал еще с 25 марта, но до сих пор ничего не сделано, благодаря тому, что счетовод сельпо Бударин находится на своем месте тогда, когда нет ни одного человека, а как только пайщики начинают приходить, то Бударин складывает свои дела в папку и уходит обедать, в силу чего пай-

щикам приходится приходить в сельпо для того, чтобы встать на переучет, по несколько раз. Такие факты были с гражданами Клавдиными и Святюлиными, которые три дня ходили и никакого толка не добились, а на четвертый день их Бударин совсем выгнал за то, что они ему указали на его бюрократизм.

Правление сельпо необходимо сейчас же уделить больше внимания вопросу мобилизации средств, скорее закончить переучет пайщиков и призвать в порядок лавровавшегося бюрократа Бударина. Пайщики.

Всеми силами будем крепить артель

На XVII съезде партии наш вождь товарищ Сталин много говорил о колхозах, о том, как колхозы должны развиваться в будущем. Сравнивая артель с коммуной, товарищ Сталин показал, что в нынешних условиях сельскохозяйственная артель является единственной правильной формой колхоза.

С самого начала сплошной коллективизации наша партия выдвинула артель, как главную форму колхозного движения. Жизнь подтвердила правильную установку партии в отношении артели. Артели у нас привелись. Обеднившиеся в артели, колхозная деревня твердо и уверенно идет на под'ем.

Чем же об'ясняется жизнеспособность артели?

Об'ясняется это следующим. Колхоз является социалистической формой хозяйства. В колхозе обобществлены труд, землепользование, рабочий скот, машины и прочий инвентарь, хозяйственные постройки. Значит

основные средства производства (орудия труда) перестали быть частной собственностью крестьянина, а стали собственностью общественной, колхозной.

Крестьянин убедился в выгоде крупного коллективного хозяйства, машинной техники, которая внедряется в сельское хозяйство, и стал строить свою жизнь в колхозе. Колхозное производство стало главным источником осуществления крестьянина — колхозника.

Вместе с тем по уставу сельскохозяйственной артели колхозник может иметь добавочное хозяйство в своем единоличном пользовании: корову, мелкий скот, птицу, приусадебный огород. Допуская наличие у колхозника добавочного хозяйства, артель тем самым правильно сочетает личные интересы колхозника с общественными.

А в этом заложена огромная сила для под'ема сельского хозяйства. Развивая наряду с колхозным производством свое приуса-

дебное хозяйство, колхозник тем самым еще быстрее приходит к зажиточности и еще больше обогащает страну продуктами сельского хозяйства. И партия, и советская власть оказывают помощь колхозникам в освоении добавочного хозяйства. Всем известно постановление партии и правительства о помощи безземельным колхозникам в освоении коровы.

Вот почему в нынешних условиях артельная форма колхоза является единственно правильной. Вот почему неправы те, которые хотели перепрыгнуть через артельную форму колхоза и сразу перейти к коммуне.

Кулацкие недобитки пытаются использовать мелкобуржуазные привычки колхозника, от которых он полностью еще не отделился, чтобы противопоставить добавочное единоличное хозяйство колхозника хозяйству колхозному, артельному. С другой стороны находят отдельные „декады“, которые боялись развития добавочного хозяйства колхозника. Они не хотят понять того, что при обобществлении основных средств производства, добавочное хозяйство кол-

хозника не представляет какой-либо опасности, а наоборот, в сочетании с колхозным производством является мощным средством для под'ема сельского хозяйства. Не следует также забывать того, что колхозное хозяйство не достигло еще той ступени, когда оно может полностью удовлетворить все бытовые потребности колхозника.

Нетрудно понять, что как попытки кулацких недобитков, так и настроения „декадов“ ведут к срыву политики партии в превращении колхозов в большевистские, а всех колхозников в зажиточных. Поэтому борьба, как с теми, так и с другими должна быть беспощадной.

Жизнь показала, что коммуны в том виде в каком они были — не жизнеспособны. Вследствие уравниловки, которая царяла там, производительность труда в коммуне была низкой. Поэтому коммуны в большинстве своем оказались хозяйствами слабыми; и чтобы не погибнуть, должны были на деле перейти на положение артели.

Значит ли это, что коммуна вообще нам не нужна? Что она не является больше высшей формой

колхозного движения? Нет, коммуна нужна и она является высшей формой колхозного движения. Но коммуна не нынешняя, которая возникла на основе мало развитой техники и недостатка продуктов, а будущая.

„Будущая коммуна вырастет из развитой и зажиточной артели. Будущая сельскохозяйственная коммуна возникнет тогда, когда на полях и фермах артели будет обилие верва, скота, птицы, овощей и всяких других продуктов, когда при артелях заведутся механизированные прачечные, современные кухни-столовые, хлебозаводы и т. д., когда колхозник увидит, что ему выгоднее получать мясо и молоко с фермы, чем заводить свою корову и мелкий скот, когда колхозник увидит, что ей выгоднее обедать в столовой, брать хлеб с хлебозавода и получать стиральное белье в общественной прачечной, чем самой лавнаться этим делом“ (Сталин, отчетный доклад XVII съезду партии).

Наша задача сейчас — всеми силами крепить артель.

Р. Аркадьев.

Письмоносец Табакаева заслуживает сурового наказания

Работа по распространению печати и доставке ее до читателя в В-Карагужинском сельсовете протекает преступно слабо. Ни сельсовет, ни первичная парторганизация не придают большого значения этому важнейшему мероприятию.

Кольцевиком поставили такого человека, который не хочет заниматься распространением, а сидит дома и ждет когда кто к нему придет домой и выпишет газету, но после выписки чтоб проследить этому кольцевнику, как газета доходит до читателя. — это уж извини.

Были случаи, когда письмоносца Табакаева Анисья вместо того, чтобы доставить газеты до подписчика, так она их продает на кулево, а денежки вкладывает себе в карман. Это подтверждается тем, что гражданин Смирнов выписал „Брестскую газету“

на полгода, в течение двух месяцев получили только 3 экземпляра. Школьники выписали больше 15 экземпляров „Пионерской правды“ и ни одного экземпляра не получают, а эти газеты Табакаева продает другим школьникам за-за чего у ребят получаются частые споры. Этот же письмоносец 24 марта продал Суртаеву Петру газеты: „Ивановский“, „Комсомольскую Правду“ и ряд других. Таких фактов можно привести еще целый ряд, но по моему хватит и этих, потому что факты о творимых безобразиях со стороны Табакаевой, остаются фактами.

По моему надо сейчас же привлечь к суровой ответственности письмоносца Табакаева, ибо дальше оставлять ее на этой работе и безнаказанно велья.

Подписчик.

Проверьте Корчуганова

В колхозе им. 8 марта, М-Чергацкаского сельсовета, за лес буланый подпевала Корчуганов Игнатий Николаевич. До вступления в колхоз Корчуганов имел приличное средняцкое хозяйство, имел хорошие трех лошадей, хорошую упряжь, а также и с-х инвентарь. Накануне вступления в колхоз тов. Корчуганов свое хозяйство размотал до основания и для того, чтобы вступить в колхоз, Корчуганов купил совсем негодную лошадь и обобществил ее, семена в тот же день Корчуганов имел при вступлении в колхоз не сдал отговариваясь, что их нет, а сам все время до нового урожая молчал на мельнице-семенную шнеид.

За свое пребывание в колхозе тов. Корчуганов все время ведет разлагательскую работу в колхозе, тогда как сам Корчуганов является членом правления. В 1933 г. Корчуганов будучи бригадиром ежедневно отказывался от работы и всегда снимал с себя ответственность за ту или другую работу. При расстановке сил всегда игнорировал лучших колхозников ударников, а ставил на удобные участки работы свою жену и часто назначал дутые трудовые.

Сейчас когда перед нами стоит задача сделать колхозы большевистскими, а колхозников — рабочими, т. Корчуганов опять начинает мешать колхозному строительству. С получением рас-

решения от аймачных организаций по приобретению кровляков для колхоза, которое колхозники привяжи с большим желанием и согласились организовать кровле-ферму. Тов. Корчуганова выбрали ответственным и поручили ему оформить кредит и съездить в Байск за кровляками. Тов. Корчуганов съездил в Байск но ничего не получил и приехал пустой, среди колхозников Корчуганов начал вести агитацию, что, дескать, мы будем сами возиться, давайте откажемся. И благодаря такому „агитатору“ на общем собрании колхозники отказались от кровляков несмотря на то, что для этого дела построили клетку, поубили телят, убивали денежки и трудовые.

При утверждении рабочего плана бригад на общем собрании т. Корчуганов выступил и сказал, что „я хотя и член правления, но в весеннюю кампанию сеять не буду, потому что там на посевной нужно хорошо работать, пусть работает кто хочет“. Кроме того Корчуганов на заседании правления, когда стоял вопрос о добровольном страховании лошадей, добывая своего решения, на которое пошли и другие члены правления, доказывая то, что мы будем три деньги убивать, у нас лошади все здоровые и пропадать ни одна не собирается.

Колхозники

Самоснабжение в почете

Вместо большевистской борьбы за улучшение снабжения учительства и другого тарифированного населения села, руководители В-Карагужинского сельсовета и маслозавода занялись улучшением снабжения самих себя.

Заявляли такую связь, что председатель сельпо Казаков в неограниченном количестве, для своих личных нужд, получает с маслозавода сыр, творог и др., а за эту услугу директору маслозавода Суслину из сельпо отпускает разные товары, да плюс к тому, из Фонда хлеба купит, а когда приходят учителя в школу что неба... брать, так

им прямой ответ: „Для вас нет ничего, все товары на хлебозавод“.

Все эти безобразия творятся на глазах сельсовета, но последний оказывается немного слеповатым и ничего не видит, а если когда, что либо и замечает, так противоречит то нельзя, потому что председателю тов. Суртаев С. тоже нередко заглядывает в маслозавод за лакомой добычей.

Таких преступлений дальше терпеть нельзя, сейчас же кому следует проверить пролезли ли верх-карагужинских руководителей, а виновников привлечь к ответственности. Знающий.

Телеграммы

Сдача на мясозаготовки стельных коров запрещена

Совнарком Союза ССР запретил совхозам и колхозам сдавать на ското-базы Заготскот тельных коров, а также сукляных овец, за исключением отбракованных маток. Директора совхозов и председатели колхозов должны обеспечить безусловное выполнение плана сдачи за счет остаточного стада.

Райисполкомы, сельсоветы и правления колхозов обязаны организовать обмен тельных коров, сукляных овец, а также суточных свинок, подлежащих сдаче колхозниками и единоличниками, на яловых коров или другой мясной скот.

Райисполкомы и директора совхозов всех систем, находящихся в районе до 20 километров от ското-баз Заготскота, должны установить постоянную связь с этими базами, они обязаны регулярно осматривать поступающих на ското-базы тельных коров, сукляных овец и супоросных свинок, отбраковать из них годных для совхозов и колхозов скот и обивать его на отбракованный скот. При этом должны соблюдаться все ветеринарные, а также санитарные правила.

ТАСС.

Легкая промышленность в марте

В конце марта легкая промышленность значительно увеличила свой выпуск продукции.

Однако, многие отрасли легкой индустрии не выполнили месячный план. Превысили задание по выпуску пряжи хлопчатобумажные фабрики.

Союзная шерстяная промышленность в марте, по сравнению с январем, увеличила выпуск готовых тканей на 1 миллион с лишним метров. Месячное задание успешно выполнено по пряже, а также готовым тканям. Выполнен месячный план по верхнему трикотажу.

В марте по сравнению с февралем, изготовлено на три миллиона пар чулок, носков больше. По сравнению с мартом прошлого года выпуск этих изделий увеличился на 34 проц., трикотажного белья на 65 проц. Обувь по сравнению с февралем выпущено на 114000 пар больше, месячный план однако полностью не выполнен.

ТАСС.

Продлен договор о ненападении с Финляндией

7 апреля в Москве состоялось подписание протокола о продлении до конца 1945 года срока действия советско-финляндского договора о ненападении и разрешении всех споров.

После подписания протокола наркоминдел тов. Литвинов и финский посланник барон Ирле Косквин обменялись краткими приветственными речами.

При подписании протокола присутствовала группа руководителей деятелей финляндской пе-

Украина засеяла две трети клина ранних зерновых. Днепропетровщина на начала взмет ранних паров

К 31 марта Украина выполнила 2/3 плана сева ранних зерновых.

Общий план яровых выполнен на 27 проц. Днепропетровщина закончила сев раннего, посеяв уже 51 процент всего клина яровых. Начала взмет ранних паров. Коммуна „Путь к социализму“, Чеховгородской МТС первая в области закончила вспашку парового клина. Всего по Днепропетровщине намечено под-

нять не менее 625.000 гектаров паров.

Начались весенние работы в Белоруссии. Пограничный колхоз имени Фрунзе первый в Колодяцком районе начал пахоту. Массовый сев развернули садоводгородские, а также животноводческие совхозы. Свеклосовхозы засеяли по Союзу на 1 апреля 2983 гектара сахарной свеклы. В прошлом году в это время ни ими было засеяно 290 гектар свеклы. (ТАСС).

М. А. Чернов — новый Нарком земледелия СССР

Президиум ЦИК СССР удовлетворил просьбу тов. Яковлева Якова Арнадьевича об освобождении его от обязанностей Народного комиссара земледелия СССР.

Новым наркомом земледелия президиум ЦИК назначил тов. Чернова Михаила Александровича.

Первым заместителем Наркома

земледелия назначен тов. Муралов Александр Иванович. Вторым заместителем тов. Сирько Федор Андреевич. Заместителем по политической части тов. Левин Александр Андреевич.

Тов. Чернов бывший председатель комитета по заготовкам при Совете Труда и Оборон. (ТАСС).

Один из лучших бригадиров Одесской области т. Бондарь

Бригадир Каменского колхоза „Свободный путь“, Николаевского района, Одесской области, на Украине, Ив. Ив. Бондарь знает не только колхозники своего района. Он ежедневно получает со всех концов Советского Союза письма от колхозников с просьбой поделиться своим опытом. Бригада тов. Бондарь показывает пример четкой организации труда, большевистской дисциплинированности. Сев ранних бригады закончила в три дня, вместо 5 по плану. Готовя почву под сев, пахали исключительно корпусными плугами на глубину 17 сантиметров. Бороновали посева в два следа — тяжелы-

ми боровами. Сейчас бригада закончила сев и начала боронование озимых посевов. Каждый член бригады знает свой участок, что ему делать и за что он отвечает. С самого начала работ бригада живет в хорошо оборудованном культурно-обстановленном полеводном стане. Сам тов. Бондарь образец бригадир изотовца. В свободное время он собирает колхозников, указывает на недостатки работ, следит за исправлением их. Одесский облисполком отметил работу тов. Бондарь, как одного из лучших бригадиров области и премировал его 300 рублями, а бригаду тов. Бондарь 700 рублями (ТАСС).

Гонка воздушных вооружений

В последнее время вооружения империалистических государств ряда крупнейших капиталистических стран достигли баснословных размеров.

Особое большое внимание империалисты уделяют развертыванию своих воздушных вооружений. Во многих странах наблюдается исключительно быстрый рост авиационной промышленности.

В Англии число рабочих авиационной промышленности увеличилось с 1913 года больше чем в 20 раз.

В Соединенных Штатах Америки число рабочих за это же время возросло с 200 человек до 14 тыс. человек.

Часть, прибывшей в Москву по приглашению журнально-газетного объединения. Вслед за провозом Женевы договор о ненападении с Эстонией, Латвией и Литвой продление такого же договора с Финляндией является новым достижением Советской мировой политики. (ТАСС).

Во Франции почти 85 проц. рабочих авиационной промышленности заняты на строительстве военных самолетов.

Огромное внимание воздушным вооружениям уделяет Япония. Больше всего военных самолетов японские империалисты сосредоточили в Манчжурии на границе СССР, в частности на станции Пограничной и в Корею.

В самое последнее время Япония создала также военно-воздушные базы на Марьянских островах в Тихом океане. Эти базы созданы Японией на случай войны с Америкой.

В этой бешеной гонке вооружений одно из первых мест принадлежит фашистской Германии. Там происходит бешеное лихорадочное расширение и увеличение аэродромов. Создано много новых спортивных школ летчиков. Строится много самолетов, которые в любой момент могут быть превращены в бомбовозы. (ТАСС).

Ответ. редактор М. Угрюминов